

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

Орган
Томского Губернского Революционного Комитета и Томского
Губ. Бюро Росс. Ком. Партии.
3-й год издания.
Выходит ежедневно, кроме дней воскресных.
Цена № 2 р., вне Томска 2 р. 50 к., на 1 м. 60 р.
Адрес конторы и редакции:
Г. Томск, Народная типография № 14, угол Николая Не-
красова и улицы Революции и Бульварный пер., в Дворце
Судебн. уа) Телефон № 470. Телеграфный счет 508302.

Сегодня в номере.
В киевском районе продолжается на-
ступление наших войск.
В тарацанском районе сопротивление
противника сломлено. Нами занят г.
Белая Церковь.
Наша конница, прорвав фронт против-
ника, действует в районе Бердичев—
Житомир, захватывая трофеи.
Наступление армии Врангеля оста-
новлено.

Бюро по организации субботников предлагает всем учреждениям наметить работы, которые было бы желательно выполнить на субботниках, и дать эти сведения в трехдневный срок секретарю парткома.

Бюро субботников при парткоме.

Согласно постановлению общего собрания томской организации р. к. п. от 28 мая, т. е. коммунистам вменяется в обязанность во вторник, 15 июня, не позднее 7 часов вечера, явиться для прохождения военного строя в нижеуказанных сборных пунктах.

- 1-й район—Знаменская ул., д. № 8.
- 2-й район—Бригад ул., д. № 29, Ветошкина.
- 3-й район—Петропавловская, № 16.
- 4-й район—Нечасовская ул., д. № 4, гор. о-ва
- 5-й район—Угол Иртышской и П.образовской (помещение радио-телеграф-ной дивизии)
- 6-й район—Белинская ул., д. № 37, канцелярия жилищного инспектора.
- 7-й район—Железнодорожное училище.
- 8-й район—Фабрика «Заря».

ПАРТКОМ.

Продаются все профессии, конисиям и ячечкам, воздушным культурно-просветительную работу, как в союз, так и в предпринятых и учреждениях зарегистрированы в культурно-просветительном отделе профсоюзом (ул. Революции, б. Дворницкая, № 3), с 11—14 июня, от 10—12 ч. утра и от 5—7 ч. вечера.

ОТ ГУБЦЕНТРОПЕЧАТИ.

Владельцы буржуазного предприятия, подписка на газету «Знамя Революции» для местных или пересылки. Препровождать и розничная продажа.

Газета «Знамя Революции» может быть выписана только для советских, кооперативных, партийных и профессиональных учреждений и для коллективов рабочих и служащих. Подписка принимается в ограниченном количестве, поэтому при подписке нужно указать, для каких отзовов выписывается газета и количество ситуаций отзовов, при чем подписка должна быть заверена подписью ответственных лиц и печатью учреждения.

Загубцентропечати Я. ЛЕВЕНШТЕЙН.

К открытию уездного съезда советов.

Чрезмерно быстрое продвижение красной армии в глубь Сибири и быстрое завоевание огромной территории и десятка ряда крупных городов не дало возможности советской России сразу обеспечить советскую Сибирь достаточным количеством вполне опытных и умелых, комсрабтников. Организовавшаяся повсеместно ревком, губернская и уездная, не говоря уже о волостных, состояла исключительно из старых и верных коммунистическому делу работников, но работников, не получивших совершенно советского опыта. Таковы же были и большинство заводских отделов. И отсутствием необходимого опыта у стоявших во главе советского строительства в Сибири людей объясняются все печальные шероховатости, а порою и крупные недостатки в большинстве отделов нашего управления.

Почти повсеместно избрана советы, и власть на местах передана таким образом и исполкомам. Сознавая волостные, уездные и губерньские съезды советов, в которых передается разрешение всех вопросов в местном масштабе. Необходимо, чтобы новая власть на местах приступила к своей работе исключительно на основании приобретенного опыта. То, что было проделано более, чем за полгода, чему мы за это время научились, должно быть усвоено и в должной мере использовано. Советы должны учиться себе новые очередные задачи. Советы должны учиться все значение нашего нападения на советскую Россию, необходимость немедленного введения всеобщей трудовой повинности, необходимость полного улаживания нашего производственного кризиса, путем создания постоянного фонда, необходимости непрерывного возрастания производительности труда и т. д. и т. д. Пред советами Сибири грандиознейшие задачи—и их во что бы то стало надо выполнять.

Коммунисты, на западный фронт!

В моменты величайшей опасности, грозившей существованию нашей республики, когда белофинляндской армии российских и иноземных наемников удалось тесным кольцом окружить ее, голодную и холодную, наши вожди бросали клич:

Коммунисты, на фронт! Коммунисты шли на фронт, в первые ряды гибнущих за дело мировой социальной революции, увлекли за собой рабочих и крестьян, из которых состоит наша красная армия, и вырвали победу из рук уже торжествовавших было врагов.

Наша советская республика, мощная пролетарская крепость, опора трудящихся всего мира и их борьбе с эксплуататорами, спасена. Она будет жить, и ее существование—залог успеха мировой социальной революции.

Праздник всевобуча.

В воскресенье, 13 июня трудящиеся и красноармейцы будут праздновать в Томске вторую годовщину всевобуча. В этом празднике примут участие все томики гарнизона, все профессиональные союзы, все рабочие организации, все школы.

Борьба с польской шляхтой.

Чтобы добиться теперь же победы над польской шляхтой, напрягающей все свои силы при поддержке Антанты, нужна энергичная работа всех сознательных элементов рабоче-крестьянской советской республики. Нельзя терять ни минуты. Все силы нужно отдать для ликвидации наседающей на нас контр-революционной филии. Все, как один человек, на защиту завоеваний ревлюции! Да здравствует дружный революционный подъем всех трудящихся! Позор и презрение дезорганизуемому тылу предателей Долой сеющих в этот момент смуту! Долой провокаторов, пытающихся нарушить нашу обороноспособность! Тесно сомкните ряды, товарищи!

Восвобуч, это та-организация, посредством которой рабочий класс России постепенно перейдет от постоянной армии к армии миллионной, в армии народной, когда всякий и каждый будет уметь защищать свою рабочую страну.

Южный фронт.

В киевском районе наша конница, разбивая конно-пешие части противника, прорвала его фронт и действует в районе Бердичев-Житомир, захватывая трофеи.

За Дальнем Востоке.

В мирных переговорах.

ВЕРХНЕУДИНСК, 6 июня (С.) По сошедшим перебежкам, выясняется, что население Восточной Забайкальской и некоторых близлежащих селений следит за ходом мирных переговоров между Японией и Дальне-Восточной республикой. Истражились под тяжелым гнетом семононовского господства население часу на час ждет прихода народной-революционной армии.

Инцидент с китайской миссией.

ВЕРХНЕУДИНСК, 6 июня (С.) С 1-го июня поезд китайской миссии, сопровождаемый представителями датского консульства, членами французской миссии и многочисленными китайскими гражданами, оторвавшимися на родину, повело из Владивостока в Верхнеудинск, а затем японцами. На станции Рогота японцы «отделили паровоз и отделили на прощание судьбы всех ехавших в поезд». Колон-волежничать протест, подписанный французской миссией и представителями чехо-вошек против действий японцев. Эпизод эскадрилью объясняется поспешно, что еще в большей мере вызывает возмущение населения. **Мирные переговоры в Амур.**

БЛАГОВЕЩЕНСК, 1 июня (С.) Из Владивостока получено известие, что отсюда выезжает в Благовещенск для ведения мирных переговоров японский уполномоченный. Вместе с ним едет член дальневосточного правительства Угити. Их прибытие ожидается в Благовещенске 3 июня.

Семононовские поминки.

ТРОИЦКОСАВСК, 7 июня (С.) «Цинь-Лидер» от 6-го мая сообщает, что полководец японских войск, помогающих Семонову против большевиков, убито на 2 полных дня. Согласно сообщению из достоверного источника, китайские власти хорошо осведомлены о быстром продвижении японских войск по направлению в Чите, где захватят остатки войск генерала Саэнова. В сообщении указывается на возможность вторжения японских войск в Монголию.

Английский номер газеты.

ВЕРХНЕУДИНСК (С.) 1-го июня вышел первый номер газеты «Дальне-Во-

сточная республика» на английском языке. Этот номер, как и все последующие номера, предназначается для широкой информации зарубежных кругов. Газета содержит много интересного материала и знакомит читателей с вопросом о создании независимой Дальне-Восточной-республики и дипломатической перепиской, возникшей между нашей республикой и другими странами.

Бурятские царьки.

ВЕРХНЕУДИНСК, 6 июня (С.) В Верхнеудинск доставлены главари бекрицких бурятского государства — царь, вице-президент наследия престола и 16 новоявленных министров. Вся эта толпа компания заключена в верхнеудинскую тюрьму.

Так говорит японский наёмник.

ТРОИЦКОСАВСК, 7 июня (С.) «Цинь-Лидер» от 6 июня сообщает следующие:

«По заявлению Семюкова, 1) его правительство является преемником правительства Цокака; 2) его правительство будет находиться под временным покровительством Японии; 3) его правительство будет действовать в согласии с японским правительством, поддерживая на Дальнем Востоке мир и порядок; 4) его правительство находится в Чите; 5) его правительство поддежт в будущем реорганизации в когунее правительством; 6) его правительство уступает японскому правительству все прежние права и привилегии в связи с китайским соглашением и договором относительно Восточно-Китайской дороги; 7) его правительство поддерживает все права, которыми пользовались семюковцы; 8) его правительство примет разумно всех большевиков, которые придут с раскаланием».

Независимость Южного Китая.

ПЕКИН, 5 июня (П.) В Шанхае, под председательством первого президента республики Циньцзэн, с участием представителей парламента, принято решение о независимости 5 южных провинций. Южные войска бомбардируют Анжер, в провинции Хуань.

В Пекин приехал Хорват и Востротай. Приходят совещания.

Лито сделал доклад президенту о положении в Сибирь. Правительство решило отпросить поддержку Японией хунхузов на Китайско-Восточной железной дороге.

Передача железной дороги. ПЕКИН, 5 июня. (С.) Из Владивостока сообщают о передаче японцами дороги Николаевск — Хабаровск владивостокскому правительству.

По советской Сибири.

Предвыборная кампания. КОКЧЕТАВ, 7 июня. (П.) Организовалась комиссия по выборам в совет. Назначается предвыборная кампания. Интенсивность сил мало. Почасовой органа нет. Командированный в Омек представляет верушка без типографии. Ошумелость острая нужда в газете. В связи с выборами, 10-го созывается конференция членов уезда.

Партийная работа.

ПРЯТУСЬ, 5 июня (С.) 2-го июня открылся съезд уездных секретарей. В докладах с мест отмечено, что партийная работа протекает интенсивно.

Неделя труда.

ПРЯТУСЬ, 5 июня (С.) В течение первой «недели фронта труда» пошловое мастерские изготовили бесплатно 3.000 рубок и кайсон. Н-ский полк вывезла 3 вагона леса, погружая орудиями гильзы, сложил массу бревен и свалка оградой. Работало 450 человек. Дровяная секция вывезла баням 23.000 пудов угля, доставила 600 пуд солими и 200 пудов овса.

В мысовом районе вывезено 33 вагонов — 48.000 пудов каменного угля. Выпущено из ремонта 54 вагона. Отремонтировано и осмотрено 60. Выпущен из служебного ремонта паровоз. Работал 3 часа сверхурочно. На устроеном районном комитете митинг железнодорожники и красноречивый доклад о готовности приложить все силы на трудовом фронте.

На ст. Прятусь скопилось 300.000 пудов груза. На помощь трамваю отключились автобусы, предоставив 55 машин с шоферами, согласившимися работать по 12 часов в день. Предполагает вывезти в город до 205 тысяч пудов различного груза.

Научная экспедиция.

ПРЯТУСЬ, 5 июня (С.) На север Байкала отправилась зоологическая экспедиция для исследования фауны Байкала.

Курорты.

ПРЯТУСЬ, 5 июня (С.) 20-го июня открываются курорты Усолье, Арман и Малета.

На фронте труда.

ПРЯТУСЬ, 5 июня (С.) Лем-дочка на ст. Хилок по окончании работ занялась разгрузкой угля. Работало 60 чел. Разгрузили 19.000 пуд.

Губерфронто устремает воскресники по работе в городе.

Уголь.

ПРЯТУСЬ, 4 июня (С.) С 1 по 20-е погрузено угля: в Черемухе для Томского ж.д. дороги — 460.000 п., а всего 1.193.000 пудов угля.

Остановки школьного строительства.

СЕРНОПОЛЬ, 3 июня (С.) Несмотря на все старания культпросвета, поставлено дело школьного и внешкольного образования на подлежащую вымоту, нет возможности, ввиду отсутствия интеллигентных работников и учебных пособий.

Нет работников.

СЕРНОПОЛЬ, 3 июня (С.) Резко не в состоянии организовать отделы управления из-за отсутствия интеллигентных работников. Вести работу в уездном масштабе нет возможности. Резко не знает, кому подчиняться, получая распоряжения из Семипалатинска и Смиречья. Население несет двойную повинность, выходящая наряды по двум областям.

Культурное строительство.

ЧЕЛЫБИНСК, 7 июня (С.) Организован пролеткульт. В первую очередь намечены занятия в литературной студии. Состоялось торжественное открытие рабочего клуба.

Советское строительство.

АТБАСАР, 7 июня (С.) Местное бюро р. к. п. мобилизовало своих членов для проведения выборов в совет. Около 30 мобилизованных товарищей выехали в уезд в качестве председателей волостных избирательных комиссий.

4-го июня открылись краткие партийные курсы, организованные губерно (передвижная партийная школа). На уезде прибыло курсантов около 50 человек. Есть старики, женщины и женщины.

Заключился съезд секретарей волостных ревкомов, посвященный вопросам о выполнении хлебной разверстки, усовершенствованию советских организаций на местах и предстоящим выборам в советы. На съезде присутствовали представители от 45 волостей. Приняты резо-

люции о всемерной поддержке и подлинной хозяйств и выделении хлебной разверстки.

По советской России.

Приезд итальянской делегации.

МОСКВА, 10 июня (П.) 9 июня прибыла в Петербург делегация итальянских рабочих. Все члены делегации принадлежат к итальянской социалистической партии. Целью приезда делегации является ознакомление со всем устройством советской России, ее экономическим и политическим положением, установление возможного контакта коммунистической партии и III Интернационала. Члены делегации хотят выяснить вопрос о возобновлении торговых сношений между советской Россией и Италией.

Мирные переговоры с Финляндией.

МОСКВА, 10 июня (П.) 8 июня в Дерпт выехала делегация для мирных переговоров с Финляндией, во главе с т. т. Вейланд и Кежжичем.

Приезд армянской делегации.

МОСКВА, 10 июня (П.) В Ростов прибыла делегация Армянской республики в составе председателя армянского парламента Левона Повта и других членов, направленных в Москву для заключения мира с советской Россией.

В начале товароборьбы.

МОСКВА, 10 июня (П.) Французская биржа предложила центросовету установить с ней товароборьбу: биржа имеет на складах в Костантинополе и Батуме на 15.000.000 франков разной мапуфактуры и железных и стальных изделий.

Два значения коммуны.

Претупая в духе социалистической перестройки всего нашего народного хозяйства, мы должны в первую очередь обеспечить себе возможность получать из него все, что необходимо для довольного и безбедного существования. Сашком бедно жило человечество до сих пор. Даже очень богатым людям не

Томская уездная конференция р. к. п.

Сессии 9 июня.

Доклады с мест.

3 10 часов утра уездная конференция возобновила свои занятия. Делегация докладчиков с мест. Во всех докладах рисуется картина слабой партийной работы вследствие отсутствия необходимых партийных сил и партийной агитации. По адресу томского партия-ва раздаются обвинения в том, что он лишком много внимания уделяет городу и оставил без должного руководства сельские партийные организации. Последним пришлось вести работу на свой страх и риск, отсюда целый ряд допущенных за местами ошибок.

Тайгская организация в настоящее время насчитывает 25 членов с 200 член.

Наволовская сельской организации в уезде является Андерго судженская, насчитывающая до 3000 членов.

С особенно благоприятной возможностью в смысле партийной работы стоят ома-добля волостей уезда.

Бюджетный доклад был сделан представителями томской организации. Доклад этот вызвал продолжительные прения.

По поводу всех докладов пропозован мюен выявлять, после чего конференция постановила принять заслушанные доклады с мест в сведении.

Общественные задачи организации.

В докладе на тему об общественных задачах организации выступают тов. Белочин.

ла, отметил попытку западно-европейских странступить в мирные переговоры с советской Россией и затем снова выступил против нее с оружием в руках, докладчик переходит к изложению тех задач, которые стоят в настоящей момент перед партией коммунистов-большевиков.

— Первая задача, — говорит докладчик, — это быстрая и решительная ликвидация западного фронта. На повку авантюры Антанты рабочий класс должен ответить решительной победой. Война с Польшей в настоящих ее условиях приобретает иное значение, чем минувшая гражданская борьба. Это нападение внешнего врага на советскую республику. Рабочий класс впервые выступает в качестве защитника своего отечества. Отдавая себе ясный отчет в необходимости быстрой ликвидации западного фронта, наш центр мобилизует для войны наших партийных товарищей. Мы, здесь живущие, должны в этом вопросе оказать центру всю нашу поддержку и дать необходимое количество партийных бойцов. Мало того. Наш центр, учитывая особенность настоящей войны, обращается не только к партийным товарищам, но и ко всем честным гражданам, для которых небезразличны судьбы России, чтобы и они приняли участие в этой войне. Ликвидация войны с Польшей и организация победы на западном фронте — это первая и основная задача партии, а значит, и томской организации р. к. п.

Второй, не менее важная и также очередная задача, стоящая перед нами, это разрешение продовольственного вопроса.

— Мы должны, мы обязаны, говорит докладчик, бросить хлеб в наши голодающие центры. Сибирь с ее огромными

запасами хлеба, должна дать рабочим центра достаточное количество хлеба. Между тем, действительность далеко не оправдывает тех планов, которые центр возлагает на Сибирь. За все время, с момента прихода советской власти в Сибирь, отправлено в Россию около 7.000.000 пудов зернового хлеба, Мало того. Сама Сибирь, имея в своем распоряжении многочисленные запасы хлеба находится в настоящее время в очень плачевном состоянии в продовольственном отношении. В частности, город Томск находится в более худшем положении, чем Москва. Спрашивается, в чем дело, где корень зла, почему Сибирь не дает хлеба?

Причина в том, что наш продовольственный аппарат не налажен. Государственный аппарат хлеба находится в хаотическом состоянии. Не надо забывать, товарищи, что по призыву хлеба не собираешь. Нужны другие серьезные условия. Необходимо развить хлебное дело, чтобы товарищи коммунисты сами занялись за это дело. От секретаря получено предписание к 1 августа выпонить полностью продовольственную разверстку. Недостаточно написать по волостям приказы о выполнении разверстки. Необходимо двинуть туда же наши силы партии. Это, товарищи, вторая неотложная задача сегодняшнего дня.

Практическое осуществление вопроса о трудовой повинности — это будет третья задача сегодняшнего дня. В советской республике должен быть полным осуществлена принцип «кто не работает — не ест». Перед рабочим классом стоит колоссальные задачи. Необходимо двинуть вперед железные дороги. Необходимо улучшить военный транспорт, принять меры в обмотку хлеба в Семипалатинской губернии. Необходимо разгрузить барж от угля, зерна и дров. Нужны тысячи рабочих. По этому поспешите к города. Томск необходимо сейчас 14.000 рабочих. Между тем, в городе со-

вершенно нет безработных, все работники центра достаточное количество хлеба. Между тем, действительность далеко не оправдывает тех планов, которые центр возлагает на Сибирь. За все время, с момента прихода советской власти в Сибирь, отправлено в Россию около 7.000.000 пудов зернового хлеба, Мало того. Сама Сибирь, имея в своем распоряжении многочисленные запасы хлеба находится в настоящее время в очень плачевном состоянии в продовольственном отношении. В частности, город Томск находится в более худшем положении, чем Москва. Спрашивается, в чем дело, где корень зла, почему Сибирь не дает хлеба?

Причина в том, что наш продовольственный аппарат не налажен. Государственный аппарат хлеба находится в хаотическом состоянии. Не надо забывать, товарищи, что по призыву хлеба не собираешь. Нужны другие серьезные условия. Необходимо развить хлебное дело, чтобы товарищи коммунисты сами занялись за это дело. От секретаря получено предписание к 1 августа выпонить полностью продовольственную разверстку. Недостаточно написать по волостям приказы о выполнении разверстки. Необходимо двинуть туда же наши силы партии. Это, товарищи, вторая неотложная задача сегодняшнего дня.

Практическое осуществление вопроса о трудовой повинности — это будет третья задача сегодняшнего дня. В советской республике должен быть полным осуществлена принцип «кто не работает — не ест». Перед рабочим классом стоит колоссальные задачи. Необходимо двинуть вперед железные дороги. Необходимо улучшить военный транспорт, принять меры в обмотку хлеба в Семипалатинской губернии. Необходимо разгрузить барж от угля, зерна и дров. Нужны тысячи рабочих. По этому поспешите к города. Томск необходимо сейчас 14.000 рабочих. Между тем, в городе со-

Резолюция.

После небольших прений, конференция единогласно принимает следующие резолюции:

«Общественные задачи, стоящие в данный момент перед советской властью, а тем самым в первую очередь и перед р. к. п., определяются условиями международного и внутреннего положения советской России. Характер этих условий связывается с разрешением следующих кардинальных вопросов:

1) Отстранение польского нападения. Нападение польской шляхты на Россию является еще раз предпринятой попыткой удушения советской власти со стороны международных хищников, еще неоставивших от этой мысли. Эта новая авантюра Антанты, брошенная хорошо вооруженными силами против России, опасна для нас не столько в военном отношении, сколько в том

отношении, что русскому трудящемуся народу не дается возможности перейти к условиям мирного времени. Из-за этого мы не можем приступить к проведению в жизнь тех важных решений 9 съезда, которые направлены на восстановление нашей хозяйственно-промышленной жизни. И оттого, насколько быстро мы сможем справиться с новым врагом, настолько мы приближим момент возможности создания новой работы. Вот почему центр еще раз мобилизует партийные силы на фронт и развязывает кампанию для завоевания широких кругов населения против польского нападения. Наша обязанность протести в жанд-эти задания центра.

2) Урегулирование продовольственного вопроса. Вторым важным вопросом является вопрос проведения продовольственного плана в текущий сезон лета.

В основном затруднением в продовольственном деле, в условиях Томской губернии, помимо общих условий, является еще и бедность продовольственногоного аппарата.

Следующая задача должна, по заданию центра, быть выполнена безотлагательно и полностью в августе, и это движется тем обстоятельством, что Сибирь, во многих местах неизмеримо богата по запасам хлеба, но только, не дает значительной поддержки России, по тем и себя не в состоянии накормить. Тем самым складывается невыносимое условия работы советской власти.

Коммунисты должны осознать это удушающее продовольственное положение Сибирь и своими усилиями вынести страну из создавшегося положения.

3) Трудовая повинность.

Вопрос данного момента является вопросом введения трудовой повинности.

все было доступно. Люди среднего дохода свободно удовлетворяли свои потребности. Социальное общество не может существовать, обеспечивая своим членам удовлетворение лишь простейших потребностей. Начало же предпринимательской жизни уходят на такого плутовского общества и будут пытаться где-нибудь на стороне создать себе благополучную правую жизнь.

Социальное общество должно обеспечить своим членам удовлетворение всех их материальных и духовных потребностей. Социальное общество должно обеспечить своим членам возможность проявления и развития талантов.

Социальное общество должно быть богатым обществом. Трудяе даже пренебрегать себе, каждого средства потребуются для удовлетворения многих настоящих нужд, которые до сих пор оставались без внимания.

Мы должны, например, предоставить всем и каждому возможность получить самое полное образование. Не только только, но и среднее и высшее.

Раньше это было доступно лишь немногим, и то обходясь государству очень дорого. Теперь это потребует огромных средств, и образование не только общее, но и специальное, и художественное. Сотни тысяч шведских тысяч, университетов, техникумов и художественных училищ, консерваторий, театральные школы, театры, библиотеки и различные развлечения в клубе—обязательная потребность для развитого человека, и социальное общество не может отказаться от удовлетворения этой потребности.

А сколько средств потребуются на устройство и содержание разного рода лечебниц, санаторий, приютов и тому подобных учреждений.

Социальное общество должно быть очень богатым, чтобы обеспечить всем своим членам не только безбедное существование, но и удовлетворение самых широких духовных и материальных запросов и нужд.

Почему наша первая задача—широко развивать производительных сил.

В деле развития производительных сил особенно много надо сделать для нашего сельского хозяйства.

Убогость всего хозяйства, небуржуазность и малая производительность труда здесь таковы, что большая часть земледельцев не в состоянии обеспечить своим трудом безбедное существование даже только для своей семьи.

О том, чтобы из этого низшего дохода брать что-нибудь на общественные нужды,—пока даже и говорить не приходится.

Некоторые считают, что коммуны в хозяйственном отношении являются первоначальной формой и социализму. Но это большое заблуждение. Хозяйственное значение коммуны позитив не приобретает крупное производство—не социализм. И коммуна обеспечивает лишь производственными средствами социальное общество.

Но в некоторых других отношениях, коммуны могут приобрести значение первоначальных ячеек, из которых развивается социальное общество во всех особенностях своего быта, учреждений и отношений.

До сих пор жизнь человеческая складывалась независимо от нашей воли, по прихоти слепой неизменной судьбы.

Наставле прошлого тагетого над нами, сепеление всяких случайностей, разбирания и предположения: власть, законы и обычай стоили на пути наших хотений, затрудняя и без того тяжелей жизненный путь.

Теперь мы получили полную возможность начать жить по всей своей воле. Теперь мы должны отобрать старые обычаи, создать новые законы и порядки, соорудить с нашими разумно понимаемыми интересами.

Ведь, все наши обычаи и порядки до крайности устарели. Все стороны нашего быта подлежат полному пересмотру и решительным изменениям. Собственность, семья, брак, религия, воспитание детей—во всем этом столько вредного, вредного жизни, что тут все нужно переиздать заново.

Кто же будет выполнять эту работу по переоснаждению жизни, кто будет вырабатывать новые жизненные формы, порядки и отношения?

Очевидно, каждый должен принять в этом деле посильное участие, ведь, это каждого касается.

Но всего притом и удобнее испанцами новых форм жизни заняться членам коммун и трудовых товариществ. Они обладают тем преимуществом, что могут

проверить свои отмирания на практике и сразу же воспытывать для новой жизни большое количество граждан.

В этом второе значение коммуны. Тут они уже выступают, как зародышевые ячейки новой разумной и брачной жизни, как островки социализма среди феодальнокапиталистического основания отживающего буржуазного строя.

Земледельцы из нас только тогда станут полезным членом социальное общества, когда перестанут нуждаться в помощи со стороны этого общества, когда сумеет—и свои все потребности оправдать, и на общие нужды малую долю уделить.

Конечно, производительность труда в нашем сельском хозяйстве значительно поднимется после его культурно-технической перестройки. Но переход к высшим культурно-техническим приемам ведения хозяйства у нас впервые делается возможным лишь после того, как нами земледельцы оставят прежде крошечные на мелких участках и заведут сообща крупные хозяйства.

Организация крупного хозяйства в земледелии—это главная задача момента. В разрешении этой задачи мы идем путем организации трудовых сельскохозяйственных артелей, товарищеских коммун.

Важно бы цели эти ставили себе эти хозяйственные организации, но главное их значение для переживания момента в том, чтобы организовать крупное, технически современное сельско-хозяйственное производство.

А. Воронов.

В совете народного хозяйства.

Топливо для предприятий совхозов. Гублеском не в состоянии удовлетворить потребности в топливе всех предприятий с/х. Коллегия совхозов решила некоторым предприятиям, находящимся вне города, предоставить право самостоятельной заготовки топлива. Это право предоставлено Предтеченскому и Вазетинскому стекольным заводам, фабрике «Заря», виннокуренному заводу Б. Бытского и бывш. Корольев. Для всех предприятий с/х, находящихся в городе, дровяные заготовки производятся аппаратом лескома. Курчавские заводы Б. Лихачева-Мальшева, Пичугина, Стародубова, а также спичечную фабрику «Заря», реше-

Предательским шапданием Польши советская Россия ступит к повсю войну. Война эта должна быть закончена скоро и победоносно. Для этого везде и во всем должен быть строгий порядок и строгая дисциплина. Всякая замешка в работе, всякое нарушение порядка затянет войну и будет стоить много тысяч жертв трудового народа. Великий, кто пытается тем или иным путем расширить трудовую или боевой фронт, тем или иным или пособит Деникину, Врангелю или Польшу и стоящей за их спиной Антанте. Эта предательская работа должна астрелять кару революционного закона.

по перевести на угольное топливо. Приступлено к разработке торфяников у д. Петрово.

Справедливая реорганизация. Совнархозу г. Ясенов отказались продать уступочные акции, необходимые для организационных отделов. Инициативу г. Ясенов находилась без всякого уведомления и уничтожилась на дрова. Коллегия совнархоза постановила реорганизовать эти акции, уплатив заделку их стоимости по твердой цене. Реорганизация поручена трамваю.

Исследование водной сети. Заведующий отделом по исследованию водных сил инж. Петров командирован коллегией с/х в распоряжение урал. сиб. отделения геологического комитета для участия в экспедиции в Бийском уезде. На инж. Петрова, кроме этого, возложено поручение проверить возможность использования водной энергии и установки двигателя для обслуживания не только курорта, но и, по возможности, прилегающих селений.

Борьба с канцеляризмом. Коллегия совнархоза решила организовать во всех отделах один общий отдел, объединяющий всю канцелярию отдела. Во главе отдела будет находиться ответственный секретарь, назначаемый коллегией с/х. Во всех отделах вводится одна общая регистрация входящих и исходящих бумаг.

Среди металлистов.

На состоявшемся 27 мая совместном заседании правления союза металлистов с председателем отдела металлов совнархоза, по докладу о состоянии заводов и мастерских металлической промышленности Томска и о реорганизации и централизации мастерских с одного характера производством, приняты следующие предложения:

1) Предложить правлению правления союза объединить ходатайство перед советом рабочих и красноармейских депутатов об изъятии на трудовой и рабочих бригад квалифицированных рабочих-металлистов, для чего поручается т. Винникову на первом заседании пленума совета раб. и красноармейских депутатов поднять об этом вопрос; 2) предложить отделу металлов изъять квалифицированных рабочих-металлистов из учреждений и предприятий г. Томска, занятых по своей специальности (исключая лиц, занятых на общественных работах); 3) предложить отделу металлов при централизации мастерских с одного характера производством, ознакомиться с приобретенным в натуре рабочих и служащих переиспаных мастерских и оказать содействие в переводе имущества их на новые квартиры, не затрагивая материально ни рабочих, ни служащих.

Кроме того, приняты пожелания устраивать возможно чаще совещания и информировать правление союза металлистов по всем вопросам металлообрабатывающей промышленности г. Томска.

На съезде работников просвещения.

На заседании 7 июня съезд работников просвещения и социальное культуры внес следующую резолюцию по текущему моменту:

«Принимая в целом платформу всероссийского союза работников просвещения и социальное культуры, считая совместно изъять единственно односторонности в жизнь пришлому единой трудовой школы, как верного пути в торжестве коммунистических идей, и желая отдать все силы свои на служение трудовому народу, особенно в настоящий момент борьбы с буржуазной

Этот вопрос теперь является не отвлеченным вопросом нашей коммунистической политики, а самой живой потребностью данности.

Работы самого неотложные: требуются тысячи рабочих рук на восстановление железнодрожного и водного транспорта, тысячи на обмотку электростанций и в Сибирских областях, тысячи десятки сотен на заготовку провизии, сахара, муки и зерно и т. д.

Момент субординации, воспринимая, входящих в работу сотни коммунистов и существующих нужно превратить в систему коллектива в работу всего трудового населения.

Эти три основных задачи стоят перед томоуской губернской организацией р. к. при том фактическом положении, что наш общегубернский партийный аппарат является неадекватным. Требуется особенно усилия как со стороны организации в целом, так и со стороны и дисциплинированного опломбирования каждого из коммунистов в отдельности. Кроме того нужно эти задачи поставить так и пользоваться этими приемами их разрешения, чтобы и разрешению их привлечь самое широкое участие. Трудности должны усилить и пойти с нами, вступивших паразитов мы должны заставить подчиниться требованиям момента.

Продовольственный вопрос.

В докладе о продовольственной политике и задачах р. к. п. выступает удмуртский тов. Гусев.

Остановившись на чрезвычайной продовольственной кризисе, как результате минувшей войны и продовольственной политики правительства Керенского, оратор заявляет, что советская власть, приступив к разрешению продовольственной кризиса, в основу своей продовольственной политики кладет: 1) право на получение продуктов продовольствия имеет только тот, кто трудится, 2) ситый корит голодного, то есть,

учет и изъятие излишков продуктов у крестьянина. Для проведения этого в жизнь, применяется обязательная государственная разверстка продуктов, обязательный товарооборот, и твердые цены на продукты, отчужденные от крестьян и вырабатываемые рабочими.

Сущность советской продовольственной политики выражается в трех словах: разверстка, товарооборот, распределение. Два года существования советской власти показали жизнеспособность советской продовольственной политики. Продовольственный вопрос для Сибири имеет огромное значение. Поэтому партия должна считать работу по продовольствию первоочередной, неотъемлемой своим делом. Партия должна немедленно потребовать работников на уездных и др. петровых места для усиления работы на местах, развить сеть комбучек и усилить в них работу по разъяснению крестьянам необходимости выполнения государственной разверстки и т. д.

Остановившись на продовольственном деле в Томском уезде, докладчик сообщает, что разверстка проходит в высшей степени туго. Упрямое со своей стороны принимает зависящие меры в уездную продовольственную аппаратуру. Агенты упрямства будут удалены с занимаемых должностей, как совершенно несоответствующие своему назначению. К работе будут привлечены новые силы. Упрямство ставит своей задачей разверстку хлеба в уезде выполнять к 1 августа, но чтобы то ни стало.

Делегаты конференции заявляют докладчик целый ряд вопросов, имеющих местное значение, но не имеющих прямого отношения к докладу. Однако докладчик дает ответы по всем этим вопросам. Между прочим, он сообщает, что на весь уезд имеется до 150,000 аршин макулатуры, которой приходится один вершок на олово, поэтому упрямство не воздержатся от распределения макулатуры. Предлагается выдать макулатуру тем волевым, которые вы-

познали разверстку в точно указанные сроки.

Резолюция.

После небольших прений по докладу о продовольственной политике принимается следующая резолюция:

«Заслушав доклад о продовольственной политике советской власти, Томская уездная конференция р. к. п. считает безусловно обязательным: 1) Для себя: выполнить тех задач в области продовольственной политики, какие выдвинуты 9 всероссийских партийных съездов: а) собрать, путем высшего напряжения сил продовольственный фонд в несколько сот миллионов пудов, б) распределить его в виде продовольственных баз в главных районах сосредоточения промышленности и в) теснее и непосредственнее подчинить продовольственную политику в области распределения задачам возрождения промышленности и транспорта.

2) Для ком-я чоек: если с полным напряжением сил работу по разъяснению крестьянам необходимости и непосредственности выполнения государственной разверстки продуктов, борьбы с контрреволюционной (белогвардейской и кулацкой) агитацией, борьбы с бездельностью и разложением, вымалывать такую же бездельность агентов продовольственных организаций принимать непосредственное участие в подготовке выборов и в самих выборах в правления уездных комбучек-красноармейских потребительных обществ.

По отношению же к центральным партийным организациям, конференция находит, что они должны без промедления: 1) дать лучшее партийное сырье для работы в продовольственных и кооперативных организациях (как организация снабжения и распределения) и 2) развить сеть комбучек на местах, одновременно развивать работу по усилению и налаживанию их в организационном отношении.

Земельный вопрос.

В докладе по земельному вопросу выступает заведующий губземотделом тов. Жилин. Докладчик подробно останавливается на земельной политике советской власти, вообще, а затем переходит к поземельному земельному вопросу в пределах Томской губернии. Докладчик подробно докладчик останавливается на организации всякого рода сельскохозяйственных коммун, артелей, товариществ и т. д. Докладчик заявляет целый ряд вопросов по различным земельным делам.

Резолюция.

Затем конференция принимает следующую резолюцию:

«Заслушав доклад по земельной политике советской власти, томская уездная конференция в полном согласии с директивой поведения наркомзема, изложенной в декрете о социальное земледелии и мерах перехода к социальное земледелию, находит необходимым остановиться на следующем:

1) Поднять производительных сил сельского хозяйства, одновременно в отсталую сельско-хозяйственную промышленность России всех достижений технического прогресса, всех завоеваний науки и техники, возможно лишь при условии перехода от единичных форм хозяйства к хозяйствам общепользования, заменяя таким образом средневековый кустарный тип хозяйства новыми крупными социальное хозяйством, вполне доступным для организации в него всех технических усовершенствований и агрикультурных мероприятий.

2) Конференция считает абсолютно необходимым меры перехода к социальное земледелию, изложенные в названном декрете, конференция считает, что организационно зем-инициативы советские хозяйства, являясь опорными агрикультурными пунктами, двигателями сельско-хозяйственного прогресса, а то же время должны быть в основой

экономической мощи советской России, являясь продовольственными базами городского пролетариата.

3) Концентрация громадный слит в крестьянских массах, вызванный, главным образом экономическим положением страны, необходимо наиболее рационального использования средств производства в сторону общепользования своих хозяйств, конференция находит необходимым обратиться на эту работу первоочередное внимание, дабы дать этому движению определенное направление и иметь гарантию в жизнеспособности этих объединений.

4) Считаю, что мероприятия по организации сельских хозяйств и сельско-хозяйственных объединений недостаточно широким для того, чтобы вовлечь в процесс общепользования широкие массы крестьянских хозяйств, конференция находит необходимым обратить внимание на необходимость теснейшей и широкой работы по организации обработанных земель.

5) Считаю, что выполнение указанных работ имеет особое в второстепенное значение для республики, что, без перестройки нашей сельско-хозяйственной промышленности, невозможно достаточно быстрое развитие промышленности вообще, что опорой при проведении всех указанных мероприятий являются производящие и пролетарский элементы деревни, конференция считает безусловно необходимым активное участие наших партийных организаций и главных образом, колхозных и сельско-комбучек в работах земельных органов по проведению в жизнь основных положений социальное земледелия.

По заслушанию доклада и принята резолюция, в 11 часов вечера второе заседание конференции было объявлено закрытым.

